

در شرایط کنونی کشاورزی، بخش خصوصی ناگفته‌های بسیاری دارد که معمولاً به هر دلیلی در هیاهوی خبری مطبوعات و سایر رسانه‌ها گم می‌شود و صدای مدیران اتحادیه‌ها، تشکل‌ها، انجمن‌ها و اصناف خصوصی که هر کدام نماینده طیف وسیعی از تولیدکنندگان بخش هستند، به جایی نمی‌رسد. ماهنامه از این شماره در نظر دارد در این بخش با مصاحبه با مدیران تشکل‌های خصوصی کشاورزی و دامپروری، صنایع غذایی و سایر صنایع بخش جایگاهی ثابت برای انعکاس دغدغ‌های آنان در مجله باز کند تا به عنوان مرجعی قابل اعتنا برای مدیران دولتی مورد استفاده و اقدام قرار گیرد و زمینه‌های تعامل این دو بخش به گونه‌ای شایسته فراهم شود.

به همین منظور تلفن به شماره ۸۸۸۳۳۹۹۷، آماده‌ی دریافت نظرات، درددل‌ها، انتقادات و راه‌کارهای کلیه مدیران، فعالان و کارشناسان بخش خصوصی در کشاورزی، دامپروری، صنایع غذایی و سایر بخش‌های وابسته می‌باشد. بدیهی است که گذاشتن مشخصات و شماره تلفن می‌تواند برای تکمیل مطلب کمک نماید.

کاهش ۵۰ درصدی جوجه‌ریزی باعث افزایش قیمت تخم مرغ شد

رئیس هیات مدیره اتحادیه مرغداران تخمگذار تهران گفت: کاهش ۵۰ درصدی جوجه‌ریزی در سال جاری نسبت به سال ۸۳ باعث کاهش تولید و افزایش قیمت تخم مرغ شده است.

سیدحسین قلم‌ساز افزود: میزان کل جوجه‌ریزی سال ۸۳ حدود ۴۰ میلیون قطعه تخم‌گذار، سال ۸۴ حدود ۳۳ میلیون قطعه و سال ۸۵ حدود ۲۲ میلیون قطعه تا پایان سال خواهد بود. میزان جوجه‌ریزی در سال جاری نسبت به سال ۸۳ حدود ۵۰ درصد و نسبت به سال گذشته حدود ۳۳/۳ درصد کاهش نشان می‌دهد که باعث کاهش تولید تخم مرغ و افزایش قیمت آن در سال جاری شد.

بهران نقدینگی مرغداران و کاهش تولید

عضو هیات مدیره انجمن تولیدکنندگان جوجه یک روزه گفت: عدم پرداخت نقدینگی مورد نیاز مرغداران از سوی بانکها در شرایطی که صنعت مرغداری با کمبود نقدینگی همراه بود، باعث کاهش تولید مرغ و تخم مرغ شد.

مهندس مصطفوی افزود: واردکنندگان دان مرغ نیز با توجه به شرایط موجود در گشایش خطوط اعتباری، دان مرغ را نقدی به مرغداران می‌فروختند، در حالی که مرغداران نیز با توجه به زیان متحمل شده اجباری، پول نقد برای خرید دان نداشتند، لذا مجبور به حذف گله‌های مرغ می‌شدند.

کارشناسان دولتی در خرید محصولات یارانه‌ای دقت ندارند

حسین مهاجران، رئیس اتحادیه فروشندگان میوه و سبزی، واکزاری خریدهای دولتی میوه‌جات را به اتحادیه به عنوان یکی از راهکارهای کاهش قیمت‌ها عنوان کرد و افزود: متأسفانه کارشناسان دولتی وزارت بازرگانی در خرید محصولات یارانه‌ای، دقت لازم را ندارند و حیف و میل‌های زیادی در این میان صورت می‌گیرد در صورتی که اگر این امر به اتحادیه محول شود به دلیل این که دلسوزی‌ها و کارشناسی‌های لازم در این امر صورت خواهد گرفت، دیگر شاهد مشکلی در این زمینه نخواهیم بود.

مذف سود بازرگانی کنجاله سویا هیچ تأثیری بر کاهش قیمت مرغ نداشت

ابوالحسن خلیلی با اشاره به حذف سود بازرگانی کنجاله سویا، گفت: این امر علاوه بر ضرر کارخانجات روغن‌کشی و تسهیل واردات کنجاله از سوی کشورهای حاشیه خلیج فارس به کشور، هیچ‌گونه تأثیری بر کاهش قیمت مرغ نداشته است.

دبیر انجمن صنفی صنایع روغن نباتی ایران افزود: این امر علاوه بر ضرر کارخانجات روغن‌کشی، در واقع کمک بزرگی به سرمایه‌گذاران کشورهای عربی بوده است، زیرا موجب فعال‌تر شدن این کارخانجات شد.

نانوهای ایرانی در آکادمی ملی آلمان

محمدجواد کریمی، نایب رئیس اتحادیه نان‌های حجیم و نیمه حجیم تهران اظهار داشت: آکادمی ملی نانوایان آلمان از اتحادیه دعوت به عمل آورده و در اردیبهشت ماه سال آینده ۲۰ نفر از اعضای اتحادیه به آنجا می‌روند.

عایدی ۳۰ میلیون دلاری از صادرات روده

والامنش، رئیس اتحادیه صادرکنندگان روده ایران، با بیان این مطلب گفت: در سال‌های گذشته کشور تا ۵۰ میلیون دلار صادرات روده صورت گرفت که در هفت ماهه سال جاری ۳۰ میلیون دلار صادر شده و امیدواریم رقمی همانند سال‌های قبل محقق شود.

قیمت هر کیلو کنجاله سویا ۲۰ درصد افزایش یافت

محمد یوسفی، مدیر عامل اتحادیه مرغداران با انتقاد از افزایش قیمت نهاده‌های دامی، افزود: هم اکنون قیمت هر کیلو کنجاله سویا با ۲۰ درصد افزایش در مقایسه با دو هفته گذشته به ۳۴۰ تا ۳۵۰ تومان رسیده است.

وی یکی از دلایل اصلی بالا رفتن قیمت دانه سویا را افزایش قیمت جهانی این محصول اعلام کرد و گفت: این در حالی است که هم اکنون قیمت جهانی ذرت نیز افزایش یافته که به نظر می‌رسد قیمت این محصول در بازار داخلی نیز طی ماه آینده افزایش یابد.

تجار، زیره افغانی و ترک را به نام زیره ایرانی صادر می‌کنند

محمدجواد رضایی، عضو هیات موسس اتحادیه زیره، با تاکید بر اینکه بازار زیره در دست عده‌ای خاص قرار دارد، گفت: نداشتن متولی خاص و انحصاری بودن بازار زیره موجب شده که هم اکنون تعدادی از تجار ایرانی و غیر ایرانی در خارج از کشور زیره افغانی و ترکیه‌ای را به نام زیره ایرانی صادر کنند.

وی با اشاره به اینکه ۱۰۰ درصد زیره ایران صادراتی است، افزود: در صورت نظارت دولت و ساماندهی بازار این محصول، قطعاً صادرات آن نیز افزایش می‌یابد.

سیستم حمل و نقل بین‌المللی برای صادرات میوه و تره‌بار تشکیل می‌شود

نورانی، رییس اتحادیه صادرکنندگان میوه و تره‌بار گفت: میزان تولید میوه، سبزی و صیفی در کشور بالاست و در صورت داشتن امکانات مطلوب در حمل و نقل می‌توانیم حضورمان را در بازارهای هدف افزایش دهیم و به یکی از بزرگترین صادرکنندگان میوه و تره‌بار تبدیل شویم.

وی گفت: بیشترین صادرات میوه و تره‌بار ایران به کشورهای حوزه خلیج فارس و آسیای میانه انجام می‌شود و بیشترین صادرات انار نیز به کره و ژاپن صورت می‌گیرد.

قیمت گوشت دام زنده برای هر کیلو ۵۰۰ تومان گران شد

صمدی، رییس اتحادیه گوشت گوسفندی گفت: دولت باید برای ثبات بخشیدن به قیمت گوشت، از صادرات و قاچاق دام زنده جلوگیری کند، این در حالی است که سال گذشته نیز چنین وضعیتی گریبان‌گیر جامعه شده و دولت با تصمیم خود مبنی بر جلوگیری از صادرات دام زنده توانست اندکی زخم گرانی گوشت را التیام بخشد.

صادرات داروهای دامپزشکی با محدودیت روبه‌روست

جواد رجیبی‌راد، رییس سندیکای تولیدکنندگان داروهای دامپزشکی ایران با بیان اینکه صادرات صنعتی داروهای دامپزشکی دارای ارزش افزوده و اشتغال‌زایی است، یکی از مشکلات و موانع صادرات این کالاها را مشکل قانونی ذکر کرد و افزود: در حال حاضر دولت فقط با صدور حداکثر چهار درصد از تولید داروهای دامی، در صورت تامین نیاز داخلی موافقت دارد که به همین دلیل صادرات با محدودیت‌هایی روبه‌رو است و کارخانه‌ها نمی‌توانند صادرات این کالاها به کشورهای همجوار را که به شدت نیز مورد نیاز آنها است افزایش دهند و در داروهای طیور نیز با توجه به رقاباتی همچون چین و هندوستان، هنوز نتوانسته‌ایم حضور موثری در بازارهای صادراتی داشته باشیم.

صنایع لبنی کشور در شرف ورشکستگی

محمد شبنم، دبیر انجمن صنایع فرآورده‌های لبنی کشور با استمداد از صفای جهادی وزیر جهاد کشاورزی از صنعت رو به ورشکستگی لبنی کشور گفت: ما سخنان وزیر جهاد کشاورزی درباره ضعف مدیریت در صنایع لبنی را همچون ضعف مدیریت در کل اقتصاد کشور قبول داریم، اما از ابتدای امسال پیش‌بینی وقوع بحران در صنایع لبنی را می‌کردیم و هشدار هم دادیم.

وی افزود: بر اثر هشدارها و استدلال‌های تولیدکنندگان صنایع لبنی، شورای اقتصاد با افزایش ۱۲ درصدی قیمت فرآورده‌های لبنی موافقت کرد، اما سه هفته بعد هیات دولت این مصوبه را لغو کرد و تمام قیمت‌ها را به سال ۸۴ بازگرداند، این در حالی است که در سال جاری هزینه دستمزد ۳۰ تا ۴۰ درصد افزایش یافته و کارخانجات با رشد قیمت شیر خام نیز مواجهند و تثبیت قیمت فرآورده‌های لبنی موجب ورشکستگی فعالان صنعت لبنیات کشور خواهد شد.

فبری از پرداخت هزینه بخشودگی جرایم صیادان نیست!

عبدالقاسم مقیمی، دبیر انجمن صنفی کیلکاگیران استان گیلان با بیان این مطلب گفت: در حال حاضر با توجه به تغییر نوع کیلکا در سواحل دریای خزر، پیش‌بینی می‌شود که صید کیلکا امسال به ۲۰ هزار تن برسد. وی عنوان کرد: به رغم مصوبه اجرایی سال ۸۲ به منظور بخشودگی سود جرایم صیادان و واریز هزینه این کار به حساب وزارت جهاد کشاورزی در سال گذشته، هنوز این تسهیلات از سوی این وزارتخانه به سیستم بانکی برای اجرای مصوبه مذکور واریز نشده، در صورتی که هر سال به سود جرایم افزوده می‌شود، لذا حل اختلاف سلیقه‌ای برای اجرای این مصوبه در راستای حل مشکلات صیادان باید هر چه سریعتر مرتفع شود.

صنعت زنبورداری، ردیف اعتباری مستقلی ندارد

عفت رئیسی سرحدی، مدیر عامل اتحادیه زنبورداران کشور اظهار داشت: تولید سالانه ۳۴ هزار تن عسل از دو میلیون و ۸۵۰ هزار کندوی عسل در مناطق سردسیر کشور به دست می‌آید که در صورت تخصیص اعتبارات تا دو برابر قابل افزایش است.

رئیس‌ی خاطر نشان کرد: متأسفانه صنعت زنبورداری کشور به رغم توانمندی در مطرح شدن به عنوان یک بخش ارزآور و درآمدزا هنوز ردیف اعتباری مستقلی ندارد و از زنبورداران کشور حمایت نمی‌شود.

پنبه‌کاران در انتظار پرداخت یارانه

جمشید بصیری، دبیر انجمن صنایع نساجی با بیان این مطلب و با اشاره به تهیه نامه‌ای توسط اداره کل پنبه و دانه‌های روغنی، صندوق پنبه، انجمن تخصصی صنایع پنبه پاک‌کنی و انجمن صنایع نساجی و ارایه آن به رئیس‌جمهور در ماه گذشته اظهار داشت: در این نامه بیان شد که فقط با افزایش قیمت وش پنبه امکان حمایت از کشاورزان وجود نخواهد داشت، بلکه باید به پنبه محلول تولید داخل یارانه پرداخت شود تا کشاورزان به پشتوانه آن به کشت پنبه اقدام کنند.

او، کل رقم این یارانه را ۴۳۷ میلیارد ریال عنوان کرد و افزود: پس از کسب موافقت مجلس و کارشناسان وزارت جهاد کشاورزی، در نامه‌ای از رئیس‌جمهور خواستیم که با پرداخت این یارانه موافقت کند که متأسفانه تاکنون خبری در این خصوص نشده و کشاورزان امیدی برای کاشت پنبه ندارند.

مذف لنج‌های ایرانی، صادرات محصولات کشاورزی را مفتل می‌کند

سید رضا نورانی، نایب رئیس اتحادیه صادرکنندگان و واردکنندگان میوه و تره‌بار و گل و نهال گفت: به جز کشتیرانی و الفجر، هیچ شرکت دیگری امکانات انتقال سریع کالاهای میوه و تره‌بار به خارج از کشور را ندارد و صادرکنندگان از وجود کشتی‌های سردخانه‌ای و کشتی‌های مخصوص حمل کامیون در بنادر جنوب ایران بی‌اطلاعند.

نایب رئیس اتحادیه صادرکنندگان و واردکنندگان میوه و تره‌بار و گل و نهال تصریح کرد: کشور ایران یکی از ۱۰ کشور برجسته جهان از نظر تولیدات کشاورزی است و چنین کشوری لازم است از نظر صادرات، مجهز به وسایل حمل و نقل متناسب با تکنولوژی مفید دنیا باشد و با توجه به اینکه امکان افزایش تولید محصولات کشاورزی در ایران وجود دارد، حمایت از صادرات این بخش ضروری به نظر می‌رسد.

تشکیل کمیسیون مشترک برای توزیع سهام عدالت ضروری است

علی موحد، دبیر انجمن صنفی صنایع بیسکویت، شیرینی و شکلات ضمن بیان این مطلب تصریح کرد: کانون انجمن‌های صنفی صنایع غذایی، ماه‌ها پیش در راستای خصوصی‌سازی، طرحی را پیشنهاد داد تا به موجب آن به جای ایجاد کمیته‌های مختلف، ارگان‌های ذی‌ربط نظیر دولت، مجلس، قوه قضاییه، مجمع تشخیص مصلحت نظام، اتاق‌های بازرگانی و نمایندگان بخش خصوصی با هم و به صورت همه‌جانبه در راستای خصوصی‌سازی تصمیم‌گیری کنند تا جایگاه هیچ بخشی نادیده گرفته نشود.

تولید قارچ تکمه‌ای ۲۰ درصد افزایش یافته است

محسن سیدی، رئیس هیات مدیره انجمن پرورش دهندگان قارچ خوراکی، از تولید ۱۵ هزار تن قارچ تکمه‌ای از ابتدای سال ۸۵ تاکنون خبر داد و افزود: پیش‌بینی می‌کنیم تا پایان سال ۸۵، حدود ۲۵ هزار تن قارچ تکمه‌ای تولید شود.

او با بیان اینکه امسال تاکنون نسبت به سال قبل ۲۰ درصد افزایش تولید داشته‌ایم، کمپوست‌سازی با تکنولوژی روز را از راه‌های افزایش تولید قارچ ذکر کرده و افزود: بخشی از کمپوست‌سازی در کشور به روش سنتی تولید می‌شود که برای افزایش میزان تولید باید استفاده از تکنولوژی روز در کمپوست‌سازی بیشتر مورد توجه قرار گیرد.

۵۰ میلیون دلار گل و گیاه صادر می‌شود

رضا مهربانی، رئیس اتحادیه گل و گیاه ایران، استاندارد نبودن کارتن‌های بسته‌بندی را از دیگر مشکلات صادرات گل و گیاه عنوان کرد و گفت: برای بالا بردن مقاومت کارتن‌ها باید پنج لایه در و پنج لایه بدنه به آن اضافه کرد که باعث تولید هشت کیلو اضافه بار می‌شود.

وی میزان صادرات امسال را ۵۰ میلیون دلار پیش‌بینی کرد و افزود: اتحادیه گل و گیاه ایران با استفاده از یارانه‌های سازمان توسعه تجارت، پایانه‌هایی در تهران، محلات، دزفول و مازندران در حال ساخت دارد که در گسترش صادرات موثر خواهد بود.

سالانه ۱۳۲ هزار تن پروتئین سویا در کشور تولید می‌شود

سپیده امامی، مسوول انجمن صنفی تولیدکنندگان پروتئین سویا ضمن اعلام مطلب فوق گفت: باید فرهنگ‌سازی مصرف پروتئین سویا را از مدارس آغاز کنیم تا سرانه مصرف آن را در میان مردم عادی افزایش دهیم.

امامی در ادامه گفت: در حال حاضر از پروتئین سویا در غنی‌سازی آرد و افزایش ماندگاری نان استفاده می‌کنند. همچنین در آمریکا و اروپا از پروتئین سویا در تهیه بیسکویت استفاده می‌شود.